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教材６－Ｂ－（２）の解答   □と△の関係を表す式 

①  『画用紙のまい数と代金の関係を表す式』の解決のために 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) ① まい数と代金の間には、どのようなきまりがあるか説明しましょう。 

 

 

画用紙のまい数(まい)□  １ ２ ３ ４ … 

代    金(円)△ ７ (あ) 21 28 … 

 

 

 

 ② 表をたてに見てきまりに気づきました。どんなきまりに気づいたか説明しま 

しょう。 

画用紙のまい数(まい)□  １ ２ ３ ４ … 

代    金(円)△ ７ (あ) 21 28 … 

               

 

 

 

 

 

(2) 見つけたきまりを式に表してみましょう。 

   

       １×       ＝７ 

 

       ２×       ＝(あ) 

 

       ３×       ＝21       

 

       ４×       ＝28  

  

       このことから 式は □×    ＝△ 

・□が１ふえると、 △が７ふえる 

・□は１ずつふえる。 △は７ずつふえる 

 

・△は□の７倍になる 

・□に７をかけると、△になる 

 

 

７倍 

７倍 

 ７倍 

 ７倍 

 ７ 

７倍 ７倍 ７倍 
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（１） 水そうの水をかえました。 

下の表は、水を入れるのにかかった時間とたまった水の量をまとめた 

ものです。 

 

時 間 (分)□ ０ １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の量 (Ｌ)△ ０ ２ ４ ６ （ア） 10 （イ）  

   

  ① １分間にたまる水はなんＬですか。 

     

  ② （ア）（イ）にあてはまる数をかきましょう。 

   

 

③ 水を入れるのにかかる時間（□）とたまった水の量（△）の間にあるきまりを 

見つけて、かかる時間とたまった水の量の関係を□と△を使った式に表しましょ

う。 

 

 

 

④ 水そうの水がいっぱいになるまでに、１５分かかりました。この水そうに入る

水の量はどれだけですか。式と答えをかきましょう。 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

        

２Ｌ 

たしかめよう 

かかった時間と水そうにたまった水の量 

△＝２×□ 

式 ２×15＝30 

   30Ｌ 答 

 ８ 12 ア イ 

１分間で２Ｌ。２分、３分で水の量は何倍になりますか。 

水の量は同じ数ずつ増
ふ

えているね。 
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（２） １辺の長さが１cmのひし形のタイル、図のように１だん、２だん、…と 

ならべてもようをつくります。                 

    だんの数とまわりの長さにどのような関係があるか調べましょう。 

 

 

                                                                  

 

① もようのだんの数とまわりの長さを表にまとめます。表のあいていると 

ころにあてはまる数をかきましょう。 

 

 

 

 

 

② もよ うが１だんふ

えると、まわ りの長さはど

うなるでしょう。 

 

 

 ③ だんの数を□、まわりの長さを△として、だんの数とまわりの長さの間の 

  関係を式で表しましょう。 

 

 

 

  ④ まわりの長さが３２ｃｍになるのは、何だん目でしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

もようのだんの数  

(だん)□ 
１ ２ ３ ４ ５ 

まわりの長さ  

(ｃｍ)△ 
４ ８ 12 16 20 

（れい） 

  まわりの長さは、４ふえる。 

 

 

（れい） 

  △＝４×□ 

１だん目 ３だん目 ４だん目 ２だん目 

もようのだん数とまわりの長さ 

・・・ 

式 32÷４＝８ 

   ８だん目 答 

チャレンジ 


